

凝心聚力抓学风，笃行不怠育新人——学校召开期末学风建设 工作推进会

为扎实推进学风建设，夯实育人根基，2025年12月25日上午，学校在A座915会议室召开期末学风工作推进会。校长姜宗胜、副校长张丽丽出席会议，党委副书记殷爱华主持会议。各学院书记、副书记、学工办主任，以及学生处、教务处、督导中心、校团委、创新创业学院负责人共同参会，共商学院学风建设大计。

会议伊始，艺术设计学院李文茜、电子工程学院张博涵、商学院杨慧、软件学院马清芝四位学工办主任，代表学院作了学风建设工作汇报。各学院基于清晰的学情分析，展示了扎实细致、富有特色的工作举措，获得了姜宗胜校长的充分肯定。





（一）聚焦核心，校长擘画学风建设新路径

会上，姜宗胜校长立足学校人才培养全局，对学风建设的内涵与方向提出了四项明确要求：

1. 培根铸魂，以责任心涵养思维习惯：从培养学生“认真做事、认真思考、认真复盘”的高素质能力入手，培育联想式思维，奠定良好习惯根基。
2. 赋能提质，以智能化助推能力跃升：核心在于发展学生能力，聚焦智能化方法与水平的提升，适应时代发展需求。
3. 知行合一，以实践性强化主体地位：强调学生主体地位，倡导通过“刷课题”等方式，重点强化学生实践能力，实现学用相长。
4. 协同育人，以精细化深化管理服务：围绕企业人才需求，强化养成教育与管理育人协同，塑造学生综合素养。

姜校长还对教务处、学生处、校团委等部门提出具体指导，要求

制作关联表格、推动课程设置与能力培养精准对应，确保各项工作成果“落地生根，抓实抓细”。





（二）一线心声，辅导员代表深感鼓舞明方向

本次会议别具意义——与会的学工办主任作为辅导员队伍代表，首次直接向校领导进行工作汇报并面对面接受指导。这一创新举措充分体现了学校对基层学生工作队伍的高度重视与信任，令与会者倍感鼓舞。姜校长进一步提出了“辅导员队伍专家型发展”的殷切期望，为一线学工人的职业成长指明了清晰道路。与会副书记和学工办主任们一致表示，将锚定这一目标，以专业素养赋能学风建设与育人实效。

聆听校长讲话后，四位汇报的学工办主任心潮澎湃，纷纷表达了自己的感悟与决心：

艺术设计学院李文茜表示，将以“培养做事认真的学生”为目标，聚焦能力与养成教育，通过活动、管理、服务“三育人”及“抓两头、带中间”策略，助力学生全面发展。

电子工程学院张博涵谈到，将把严谨作风融入日常管理，以身作则，并围绕学生研讨、表达、查阅等核心能力设计活动，夯实学生学业基础。

商学院杨慧深感“以学生为中心”理念的力量，提出将以高质量就业为导向，借助AI技术推行鼓励教育，构建全方位育人格局，与学生共谱新篇章。

软件学院马清芝认识到管理与育人如“双翼”，未来将通过精细化管理和多元化育人，坚持“授人以渔”，引导学生在自我管理中提升综合能力。







（三）殷切期望，凝聚共识向未来

会议最后，党委副书记殷爱华作总结讲话。她强调，学风是学校办学精神与育人质量的集中体现，关乎根本、关乎长远。她指出，此次学工办主任直接汇报，是学校加强基层队伍建设的具体实践。她希望全体学工人员以此次会议为新的起点，深刻领会姜校长讲话精神，将“培养做事认真的学生”这一核心目标贯穿育人全程，把精细化要求、多元化路径、专家型成长落到实处，在能力培养、养成教育、生涯规划上持续用力，真正做到严管厚爱、因材施教，共同推动学校学风建设和人才培养工作迈向新台阶。



本次推进会统一了思想，明确了方向，凝聚了力量。全校学工战线将以更加饱满的热情、更加专业的素养、更加务实的作风，投身学风建设第一线，为培养堪当民族复兴大任的时代新人贡献力量！